

我在利公民35860人全部撤出

中国撤离行动取得阶段性胜利

据新华社北京3月2日电(记者侯丽军 刘畅)在党中央、国务院的坚强领导下,在国内各部门、军队、驻外使领馆、地方政府和中资企业的共同努力下,截至北京时间3月2日23时10分,我迄今掌握并有回国意愿的在利比亚中国公

民已经全部撤出,共计35860人。撤离我在利比亚人员行动已取得阶段性胜利。

国务院撤离我在利人员应急指挥部成员、外交部副部长宋涛对媒体表示,这次撤离行动是新中国成立以来中国政府最大规模的有组织撤离

海外中国公民行动,情况复杂,规模空前,挑战史无前例。胡锦涛总书记、温家宝总理一直牵挂着在利比亚同胞的安危,在第一时间做出重要指示和批示。国务院迅速成立应急指挥部加强统筹协调,确保在不到十天时间里取得了撤离

工作阶段性胜利。

宋涛说,事实证明,这次成功撤离行动是党中央、国务院正确领导的结果,是前后方、各部门、各地方和有关企业通力合作的结果,是军民团结协作、共同努力的结果,是全国人民关心和支

持的结果,也是中国一贯奉行和平外交政策,得人心、朋友多的结果。

宋涛表示,有关国家为中方的撤离行动提供了各种便利与协助,中方对此表示赞赏和感谢。在撤离行动中,中方履行国际人道主义义

务,在力所能及的情况下帮助12个国家撤出了约2100名外籍公民。

宋涛说,截至目前,我撤离利比亚人员中,有20745人已经回国。中国政府将继续安排包机,尽早接回暂时安置在第三国的同胞。



人体艺术照“变身”绚丽花朵

25岁的美国洛杉矶艺术家西西莉亚(上图)通过电脑把绚丽的花朵图案(右图),其作品可以卖到500英镑。西西莉亚设计的,然后她再通过电脑给照片剪裁、旋转、上色。不过,同样一个姿势要拍50张,而一张合成图最长可能要两个月才



因中国已超日本成世界第二大经济体

日外相要求大幅削减对华援助

本报讯 据英国媒体3月2日报道,日本外相前原诚司当日要求日本外务省在今年6月前拿出新的日本对华援助方案。外界分析称,鉴于中国在2010年已经超过日本成为世界第二大经济体,日本可能将大幅削减对于中国的政府开发援助。

日本媒体援引一名政府消

息人士的话称,当初设立政府开发援助项目的目的是为了支持发展中国家的经济,如今中国的GDP反超日本成为世界第二大经济体,再进行同样的援助就有些不合情理了。

日本的对华援助始于1979年,其中对华的贷款援助于2007年结束,但无偿资金援助和技术援助则仍在继续。截至

2009年,日方共向中方提供了33165亿日元贷款(405亿美元)、1544亿日元的无偿资金援助以及1704亿日元的技术支持。现在日本对华实施的政府开发援助主要用在环境保护、节能以及人才培养方面。事实上,日本外务省内部也有部分人士反对日本削减对中国的政府援助。

一些人士认为,政府开发援助项目是日本对华外交的必要方式,而明年将迎来中日邦交正常化40周年,在此时削减援助会对两国关系的发展传递出错误的信息。另外,此举对于中国国民改善对日情感及日本企业在中国投资的整体环境都将产生负面影响。

据《中国日报》

新西兰首都发生4.5级地震

本报讯 当地时间3月1日晚,新西兰首都惠灵顿发生里氏4.5级地震,目前还没有伤亡的报道。

此前曾有专家称,克赖斯特彻奇地震可能预示着另外一场更大灾难的来临,而惠灵顿则是一个高危地区。此外,新西兰警方3月2日说,克赖斯特彻奇地震遇难人数已升至160人。

中国政府派出的法医专家小组将于3日抵达新西兰克赖斯特彻奇,以帮助当地警方尽快完成遇难者DNA鉴定工作。(宗禾)

伦敦奥运泳道短了半米多

500万英镑打水漂,政府将另建游泳馆

本报讯 据英国《每日邮报》3月1日报道,英国政府为举办2012年伦敦奥运会而耗资500万英镑建造的游泳馆日前被查出重大失误,其泳道长度竟然比奥运会标准泳道短了近61厘米,以至于无法在明年的比赛中使用。

负责该场馆建设的官方委员会解释说,游泳馆完全是按照奥运会专用场馆的“规模和标准”设计建造的,馆内共有8条泳道,每条泳道都是50米。但按照奥运会游泳比赛的相关要求,每条泳道的两端都要加装计时用的触摸板,两块触摸板的厚度大约为61厘米,因此原本50米的标准泳道被“不可避免地缩短了”。

该官方委员会共掌握2000万英镑的奥运会场馆建设投

资,建设新游泳馆共花费了其中的1/4。他们否认这是重大失误,称在不需要加装触摸板的情况下,新游泳馆完全可以用来进行训练或举行“非职业赛事”,计时方式可以改用秒表。

目前,该游泳馆已获得英国业余游泳协会和一个国际游泳机构的认可,他们表示泳道的缺陷在“可以容忍的范围之内”。英国工党议员弗莱明指出,这完全是政府的错误,应该敢于承认并向民众道歉。另一名工党议员琼斯表示,顶尖级选手们绝不可能依靠别人站在泳道旁边手握秒表为他们计时。更为重要的是,政府将不得不拿出更多资金,另外建设奥运会游泳馆。

据《中国日报》



英国花费500万英镑建造的奥运会游泳馆。

《环球人物》杂志创刊五周年

本报讯 今年3月1日为《环球人物》杂志创刊五周年纪念。为答谢广大读者,杂志社于3月6日推出独家专题《中国未来十年》,由数十位驻外记者采访全球各领域50位顶级专家,畅谈中国未来10年发展。

同时,3月出版的3期《环球人物》杂志,还将向零售读者免费赠阅纪念辛亥革命100周年系列特刊《推翻皇帝的人们》,包括上、中、下三册:《革命终于到来了》、《皇帝怎么就没了》、《支持者越来越多了》。3期特刊均由中国社科院权威专家团队与《环球人物》编辑部合作打造,内容权威独家,史料翔实珍贵。